

**SAVEZ ZA SPORTSKI RIBOLOV
NA MORU CRNE GORE**

Broj: 21/20

Herceg Novi, Baošići, 07.02.2020.g

IZVJEŠTAJ O RADU SAVEZA U 2019. GODINI

I. ORGANIZACIJA TAKMIČENJA

A. DRŽAVNA PRVENSTVA I KUP CRNE GORE

Sva regionalna i državna prvenstva, osim državnog prvenstva u pendulanju održana su prema usvojenom kalendaru takmičenja. Pomjeranje termina i to iz opravdanih razloga, bilo je kod Državnog ekipnog prvenstva štapom iz barke za seniore i Kupa Crne Gore, što nije uticalo na regularnost. Od 22 kluba koliko ih je bilo predalo zahtjev za usaglašavanje rada organizacije i opštih akata sa Zakonom o sportu, pa su kao takvi mogli da učestvuju na državnim prvenstvima, samo KSR "Mamula" nije učestvovala ni na jednom. Na državnim seniorskim prvenstvima po prvi put su se pojavili i takmičari KSR "Big game Herceg Novi", kluba čije članstvo prvenstveno učestvuje na takmičenjima u disciplini "big game" u kojoj se ne održavaju državna prvenstva. Što se tiče seniorki njihov broj na državnim prvenstvima je nešto veći nego prošle godine (osam), ali sa time još uvijek ne možemo biti zadovoljni.

Međutim, za razliku od seniora, kod junior kako U16 tako i U21 broj učesnika na državnim prvenstvima u odnosu na 2018. godinu je znatno manji, što se prema broju licenciranih takmičara nije moglo očekivati. Tako je na državnim prvenstvima za junior U16 u 2019. godini učestvovalo samo 17 takmičara, što je u odnosu na 2018. godinu manje čak za 30%. Slično je i kod junior U21, jer je na državnom prvenstvu štapom iz barke učestvovalo samo 15 takmičara, a godinu dana ranije 20. I broj ekipa na ekipno državnom prvenstvu za junior U21 iz godine u godinu je sve manji – ove godine učestvovala su samo četiri ekipe. Neprihvatljivo je da klubovi koji su izdali 5 – 10 dozvola licima mlađim od 18 godina ("Delfin", "Sabljarka", "Širun", "Ama"...), a vjerovatno i više od tog broja onima starosti od 18 – 21 godine, na juniorskim pojedinačnim prvenstvima učestvuju sa jednim do tri takmičara, a na ekipnom se i ne pojave. Sigurni smo da je glavni razlog za ovo slab rad i nedovoljna angažovanost rukovodstva klubova, da se mladi zainteresuju za bavljenjem ovim sportom.

I dalje se ponavljaju neki propusti na koje smo više puta ukazivali i za koje smo vjerovalo da se neće ponavljati. Potrebno je: unaprediti – poštovati propisani protokol otvaranja državnih prvenstava, primorati klubove da prijave dostavljaju u propozicijama propisanom roku i da njihovi takmičari na otvaranju i zatvaranju prvenstva budu u klupskim uniformama. kod održavanja takmičenja strogo se pridržavati propozicija i pravilnika o takmičenju, eliminisati bilo kakve propuste u vrednovanju rezultata. Svi ovi propusti uz malo dobre volje klubova, takmičara i rukovodstva takmičenja mogu se u potpunosti eliminisati. Pored ovoga potrebno je bolje informisati javnost o održavanju takmičenja (plakatiiranje) i blagovremeno obavjestiti sredstva informisanja,

B. MEĐUNARODNA TAKMIČENJA

1. XIX KUP MIMOZA – Baošići 30.01. – 03.02.2019.

Učestvovalo je 14 ekipa od čega 4 iz inostranstva. I pored izuzeteno lošeg vremena drugog dana održane su sve tri discipline. Ekipno prvo mjesto osvojila je ekipa "Delfin" Budva, drugo "Ribar" Baošići, a treće RPD "Piran". Pojedinačno tunjom iz barke najbolji je bio Dragan Pavlović ("B. jedra"), drugi Ivan Dejanović ("Delfin"), a treći Marko Vujisić ("Ribar"), štapom iz barke Radovan Popović ("Sipa"), drugi Vladimir Melinc ("Piran", a treći Predrag Dejanović ("Delfin") U ekološkom ribolovu prvi je bio Predrag Tasić ("Ama"), drugi Bojan Zurovac ("dinigla"), a treći Goran Boričić ("Igallo"). Dobar tehnički organizator bio je KSR "Ribar" u čemu su mu pomogli KSR "Igallo", KSR "Bokeška jedra" i SRK "Pagar".

2. X KUP ROMBUNA – Igallo 19.10.2019.

Učestvovala je rekordnih 30 ekipe iz Hrvatske, Srbije, Makedonije, Italije i Crne Gore. Sva odličja pripala su domaćim ekipama i takmičarima i to: ekipno: I mjesto – "Igallo", II - "Sipa" Tivat, III – "Ama" Kostanjica, a pojedinačno: I mjesto- Aleksandar Milosaljević ("Igallo"), II–Predrag Tasić ("Ama"), III–Radovan Popović ("Sipa") Uspješan tehnički organizator, kao i predhodnih godina bio je KSR "Igallo".

3. II BUDVA DIVE IN CUP – Budva 06.04.2019.

Na ovom međunarodnom takmičenju u podvodnom lovu učestvovalo je 15 ekipa iz Hrvatske, Rusije i Crne Gore. Pobjednik je bila ekipa Dive in (Hrvatska), drugo mjesto pripalo je ekipe “Deep blue Dive in” iz Podgorice, a treće “Free divers” iz Bara. Kao i predhodne godine klub “Tuna” je takmičenje dobro organizovao.

4. OTVORENI KUP HERCEG NOVOH U BIG GAME FISHING HERCEG NOVI 2019

I ove godine na takmičenju je učestvovalo više od dvadeset ekipa sa takmičarima iz više zemalja. Kako se radi o mješovitim ekipama u kojima su i takmičari iz više naših klubova, to plasman ne možemo vezati za određeni klub. Odličan organizator bio je KSR “Big game Herceg Novi”, a Savez je samo delegirao sudiju i delegate.

III. UČEŠĆE NA SVJETSKIM PRVSTVIMA I DRUGIM MEĐUNARODNIM TAKMIČENJIMA

1. 55. SVJETSKO PRVENSTVO U RIBOLOVU IZ BRODA ZA SENIORE i 19. SVJETSKO PRVENSTVO U RIBOLOVU IZ BRODA ZA JUNIORE U21 (21.- 28.09.2019. – Galipoli, Italija)

Seniorska reprezentacija u sastavu Dejan Sijerković, Marko Radosavljević, Radovan Popović, Ivan Dejanović, Dejan Beljkaš i Predrag Dejanović (selektor – trener: Ante Arapović) u konkurenciji 15 najačih svjetskih reprezentacija osvojila je **sedmo mjesto**, što je za jedno mjesto bolji plasman nego godinu dana ranije u Portugalu. Pojedinačno naš najuspješniji takmičar bio je Dejan Beljkaš na 17. mjesto, a dobar plasman zabilježili su i Ivan Dejanović i Marko Radosavljević na 27. odnosno 28. mjestu. Prava je šteta što zbog loših trajektnih veza nijesmo mogli otputovati jedan do dva dana ranije kako bi trenirali u zonama u kojima se odvijao Šampionat, što bi vjerujemo dovelo do još boljeg plasmata. Sredstva za ovo su bila obezbjeđena, prvenstveno zbog ušteda u troškovima prevoza (obezbjeđena dva kombija bez naknade), kao i većih prihoda od sponzora od planiranog. Nije naodmet napomenuti da je ovo četvrti u nizu dobarih rezultata seniora na svjetskim prvenstvima (2016. – osmo mjesto, 2017. – šesti, 2018. - osmo).

Potpuno nova juniorska reprezentacija u sastavu Goran Boričić, Vaso Terzić, Belo Dragojlović, Nenad Todorović, Milan Čavor i Maja Maslovar (selektor – trener: Slobodan Svilanović), bez međunarodnog iskustva nije ponovila dobre rezultate predhodne generacije i osvojila je peto mjesto. Realno od njih nijesmo ni očekivali medalju. Vjerujemo da im je ovo puno značilo u sticanju novih znanja, te da će narednih godina doći i rezultati. Naš najuspješniji takmičar bio je Goran Boričić, koji se plasirao na 11 mjesto.

19. UČEŠĆE NA KUP TAKMIČENJIMA U INOSTRANSTVU

U 2019. godini naši klubovi („Ama“, „B. Jedra“, „Igalo“, „Delfin“, „Deep blue“, „J. Grakalić“, „Free divers“, „Neptun“, „Tuna“) su učestvovali na većem broju međunarodnih takmičenja u sportskom ribolovu udičarenjem i podvodnom ribolovu, na kojima su imali dosta uspjeha. Posebno treba istaći I mjesto ekipe Crne Gore u sastavu Božidar Radošević, Andrija Gazivoda i Zoran Docić na 58. novogodišnjem kupu gradova u podvodnom ribolovu u Malom Lošinj, na kojem je među učesnicima bilo podvodnih ribolovaca iz same svjetske elite. Takođe vrijedni pažnje su I mjesto ekipe „Ama“ na 10. Kup, „Sv. Duje“ u Splitu, na kojem su „Bokeška jedara“ bili treći, te III mjesto ekipe „Delfin“ na Kup, oradela u Piranu.

Treba naglasiti da je učešće na ovim takmičenjima izuzetno važno, jer mnogi od klubova koji ih organizuju učestvuju na kup takmičenjima u našoj zemlji.

Sva učešća Savez je finansijski pomogao u okviru planom opredeljenim sredstvima.

IV. IZBOR NAJBOLJIH U 2018.

Na kraju godine Upravni odbor je shodno odredbama Pravilnika o izboru najboljih, izabrao najbolji sportisti, sportske ekipe i klub Saveza za 2019. godinu, a to su:

- NAJBOLJI JUNIOR: Goran Boričić (KSR “Igalo”),
- NAJBOLJA SENIORKA: Zlatka Vulićević (KSR “Sipa”)
- NAJBOLJI SENIORI: Predrag Tasić (KSR “Ama”)
- NAJBOLJA JUNIORSKA EKIPA: KSR „Igalo“
- NAJBOLJA SENIORSKA EKIPA: KSR „Sipa“ i
- NAJBOLJI KLUB: KSR „Ribar“ Baošići

V. RAD ORGANA SAVEZA

Skupština Saveza – Bila je ovo izuzetno značajna godina u radu Skupštine Saveza. Kako bi blagovremeno izvršili usaglašavanje rada, organizacije i opštih akata sa Zakonom o sportu, prvo je 25.01.2019. godine održana III redovna sjednica Skupština na kojoj su usvojeni Izvještaj o radu i Finansijski izvještaj za 2018. godinu, a zatim donesena odluka o skraćivanju mandata. Zatim je istog dana održana Vanredna izborna Skupština, na kojoj je nakon verifikovanja mandata delegatima novog saziva Skupštine, izvršen izbor novih organa Savez, donesen novi Statut, izabrane disciplinska i arbitražna komisija, usvojen Plan rada i Finansijski plan za 2019. godinu, te donijeto zaključci o konkurisanju za organizaciju svjetskih prvenstava i kongresa CIPS-a. Za predsjednika Saveza ponovo je izabran Maladen Rostović, potpredsjednika Željko Kosić, a predsjednika Skupštine Gojko Seferović.

Upravni odbor – je u izvještajnom periodu održao ukupno 6 sjednica, od čega jedan Upravni odbor u starom i pet u novom sazivu. Dvije sjednice su radi efikasnosti i uštede održane e-poštom. Na prve dvije sjednici Upravnog odbora u novom sazivu izvršen je izbor komisija Upravnog odbora, verifikovani sastavi reprezentativnih selekcija i donesene druge odluke bitne za učešće na svjetskim prvenstvima, kao i odluke o pomoći klubovima za organizaciju i učešću na međunarodnim takmičenjima. Ostale sjednice bile su posvećene tekućoj problematici iz rada Saveza, (razmatranje izvještaja o učešću na svjetskim prvenstvima, prodaji dozvola za sportsko rekreativni ribolov, donošenje kalendara takmičenja za 2020. određivanju mjesta održavanja 21. Kupa mimoza, izboru najboljih sportista i sportskih ekipa u 2019. godine i dr.). Posebna tema bio je krivolov i preduzimanje mjera za njegovo suzbijanje. Tako je Savez i u izvještajnom periodu finansijski pomogao akciju “Stop krivolovu”.

Sjednicama je u prosjeku prisustvovalo 10 od 11 članova Upravnog odbora.

Treba naglasiti da su se pojedini članovi Upravnog odbora (prvenstveno predsjednik) posebno angažovali na pronalaženju sponzora reprezentativnim selekcijama, u čemu su postignuti daleko bolji rezultati nego predhodne godine.

Komisija za takmičenje uglavnom je profesionalno i blagovremeno izvršavala sve aktivnosti bitne za realizaciju kalendara takmičenja (licenciranje takmičara, izrada propozicije za regionalna i državna prvenstva). Na kraju godine Komisija je izradila tabelarni pregled i bodovanje učinka pojedinaca i ekipa na svim takmičenjima u organizaciji Saveza, što je bio osnov da se po odredbama Pravilnika izaberu najbolji u 2019. godini.

Sudijska komisija osim delegiranja sudija za pojedina takmičenja i praćenja suđenja u izvještajnom periodu nije imala drugih aktivnosti. Naime, kao i predhodne godine, i ako je bio planiran, nije održan ispit za sticanje sudijskih zvanja. U samoj Komisiji su svjesni da je ovo prioritetan zadatak, jer je broj kvalitetnih sudija nedovoljan za ovako veliki broj takmičenja.

Komisija za podvodne aktivnosti je odmah nakon izbora naišla na problem, jer su pojedini klubovi osporili njen legitimitet. Zbog toga je Upravni odbor, i pored činjenice što se radi o njegovoj Komisiji, inicirao sastanak sa predstavnicima svih klubova koji učestvuju na takmičenjima u podvodnom ribolovu, na kojem su prevaziđene nesuglasice i predloženo klubovima da delegiraju svoje članove u Komisiju. Upravni odbor će na narednoj sjednici izvršiti dopunu Komisije, kao bi ista mogla da se posveti najvažnijim zadacima, a to je prijem u CMAS i davanje predloga za izmjene Pravilnika o takmičenjima u podvodnom ribolovu.

Trenerska komisija je na osnovu dostavljene dokumentacije izdala još četiri diploma, tako da ukupan broj lica sa zvanjem trenera sportskog ribolova sada iznosi 25. Smatramo da u narednom periodu ova Komisija svoj rad prvenstveno treba da usmjeri na rad sa najmlađim sportistima u klubovima, jer je evidentno da je broj juniora iz godine u godinu sve manji.

Komisija za izradu normativnih akata u izvještajnom periodu nije imala aktivnosti, ali joj u 2020. godini prestoje aktivnosti na usaglašavanju niza pravilnika sa Statutom, Zakonom i pravilnicima FIPSM i CMAS:

VI. ČLANSTVO

Zvanično na početku izvještajnog perioda u Savez je bilo učlanjeno 28 klubova, ali ih stvarno bilo samo 22, jer čak šest klubova (“Zubatac” Kotor, “Sv. Roko” Donja Lastva, “Lučica” Zelenika, “Dinigla” Bijela, “Kumbor” i “Big game Budva”) nije u Zakonom predviđenom roku izvršilo usaglašavanje rada, organizacije i opštih akata sa Zakonom o sportu. Mada su još uvijek bili učlanjeni u Savez, ovi klubovi svjesni činjenice da će biti brisani iz Registra sportskih organizacija, nijesu ni učesvovali u radu Saveza i zvaničnim takmičenjima. Kada je krajem godine Ministarstvo sporta i mladih donijelo rješenja o brisanju istih iz Registra sportskih organizacija, Savez je donio rješenja o prestanku članstva u Savezu. Pored njih Ministarstvo sporta i mladih je donijelo rješenje o odbijanju zahtjev SRK “Lampuga” za

usaglašavanje rada i brisanju iz Registra sportskih organizacija, nakon čega je i Savez donio rješenje o prestanku članstva u Savezu i ovom Klubu. Ministarstvo je takođe donijelo rješenje o odbijanju zahtjeva KSR "Bokeška jedra" sa obrazloženjem da je ovaj klub brisan iz Registra još 2016. godine. Ni Savez ni klub ovo rješenje nikada nijesu dobili. Kako ovo rješenje nije bilo konačno to je KSR "Bokeška jedra" pokrenulo spor pred Upravnim sudom, zbog čega Savez nije odmah donio rješenje o prestanku članstva. Praktično na kraju godine u Savez je bio ukupno 21 klub, od kojih je status jednog ("B. jedra") bio nedefinisan. Prava je šteta što među klubovima kojima je prestalo članstvo ima i onih koji su tu bili od osnivanja Saveza ("Zubatac") ili više od dvadesetpet godina ("Dinigla"), učestvovali redovno na takmičenjima i preko svojih predstavnika aktivno učestvovali u radu Saveza.

Kada se analizira rad klubova, moramo još jednom da naglasimo da je najveća slabost u većini klubova slab rad sa najmlađima. S druge strane moramo da pohvalimo angažovanje rukovodstva skoro svih klubova na suzbijanju krivolova. Ovo je, pored boljeg rada ribarske inspekcije, dovelo i do veće prodaje dozvola za sportsko rekreativni ribolov, tako da je u izvještajnom periodu prodato rekordnih 2.979 stalnih i 396 povremenih dozvola za sportsko-rekreativni ribolov.

Raduje činjenica da je rukovodstvo bivšeg kluba "Lampuga" preduzelo aktivnosti na formiranju novog kluba, kao i to da je u Tivtu pri kraju formiranje kluba "Galeb". Vjerujemo da će to uradi i aktivisti iz kluba "Dinigla", kao i "B. jedara", ako Upravni sud potvrdi rešenje o brisanju iz registra.

VII. FINANSIRANJE

Finansijsko poslovanje Saveza u 2019. godini bilo je izuzeteno dobro. Kao što je iz Finansijskog izvještaja vidljivo ukupni prihodi veći su od planiranih za 4.129,24 €, a rashodi manji od planiranih za 16.940,99 €. Kako je detaljno obrazloženje za svaku tačku prihoda i rashoda dato na kraju Finansijskog izvještaja za 2019. godinu, to isto ne treba ovdje ponavljati. Može se samo konstatovati da je rukovodstvo Saveza finansijsko poslovanje vodilo u duhu dobrog domaćina.

VII. SARADNJA SA DRŽAVNIM ORGANIMA I LOKALNIM UPRAVAMA

1. Saradnja sa **Ministarstvom sporta i mladih** još uvijek nije na željenom nivou. Tako smo i u 2019. iz Budžeta Crne Gore dobili samo 6.000 €, što je bilo dovoljno da pokrijeće samo 26,6% troškova učešća na svjetskim prvenstvi u Italiji. Izgleda da u tom Ministarstvu ne vide naše rezultate na svjetskim prvenstvima, jer bi samo površnom analizom vidjeli da je naša seniorska reprezentacija jedan od najuspješnijih državnih selekcija na svjetskim prvenstvima. Saradnja se u principu svodi na dostavu niza podataka iz rada Saveza. Zbog toga i dalje moramo uporno insistirati na održavanje zajedničkog sastanka, na kojem bi detaljno prezentirali naše aktivnosti- naročiti na međunarodnom planu (organizacija i učešće na svjetskim prvenstvima).

2. Saradnja sa **Ministarstvom poljoprivrede i ruralnog razvoja** je, kao i predhodnim godinama, zadovoljavajuća. U radu komisije koje je Ministarstvo formiralo, a koja se bavila problemima krivolova, aktivan je bio naš član Željko Kosić. Da se primjetiti da je zahvaljujući akciji „stop krivolovu“, preporukama ove komisije i boljem radu ribarske inspekcije broj krivolovaca značajno smanjen. Ne treba zaboraviti da i u izvještajnom periodu ovo Ministarstvo nije zaboravilo da finansijski pomogne učesće naših selekcija na svjetskim prvenstvima.

3. Saradnja Saveza sa Opštinom Herceg Novi, koja je godinama služila kao primer u 2019. godini je neočekivano zatajila. Naime i pored rješenja koje je donio Sekretarijat za društvene djelatnosti i sport o finansijskoj pomoći u visini od 1.500,00 €, koliko je ova Opština, kao i svake godine do sada sponzorovala za Kup mimoza, sredstva nijesu uplaćena. Međutim imamo čvrsto obećanje da će ovaj propust biti ispravljen u toku 2020. godine, kao i da će Opština za 21. Kup mimoza uplatiti Savezu isti iznos. Raduje činjenica da je ova Opština, kao i ranije, klubu „Igalo“ uplatila 1.500,00 € za organizaciju X Kupa rombuna.

Što se tiče saradnje klubova sa opštinama Savez ne raspolaže sa dovoljno podataka, da bi mogao zauzeti određeni stav.

VIII. SARADNJA SA MEDJUNARODNIM ORGANIZACIJAMA

Izuzetno dobra saradnja sa FIPS-M i CIPS nastavljen je i u ovoj godini. Zato vjerujemo da će naša kandidatura za organizaciju svjetskog klupskog prvenstva za 2021. godinu biti potvrđena na Kongresu FIPS-M.

Nažalost, kao što smo već naveli nijesmo uspjeli riješiti problem prijema u CMAS, što onemogućava našim podvodnim ribolovcima učešće na evro-afričkim i svjetskim prvenstvima.

IX. OSTALE VAŽNIJE AKTIVNOSTI

U izvještajnom period pored napred navedeno rukovodstvo Saveza posebno se angažovalo na izradi Monografije Saveza. Rad na ovom projektu je pri kraju, stim što nakon što dobijemo podatke za još dvadeseta sportista, prije štampe predstoji rad korektora i lektora, unošenje rezultata sa takmičenja u ovoj godini i pisanje uvodnika – predgovora. Vjerujemo da će Monografija izaći iz štampe prije jula 2021. godine kada Savez proslavlja 50 godina od osnivanja.

Drugi važan zadatak koji nije realizovan je iznalaženju generalnog sponzora za reprezentativne selekcije, tako da će ovo biti jedan od prioritetnih zadataka rukovodstva i u narednom period.

Predsjednik Saveza

